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13 de Maio de 2009, 11.00 horas 
 
ACTA NÚMERO 100 
 
Presenças: António José Seguro (PS), Miguel Tiago (PCP), Bravo Nico (PS), Luiz Fagundes Duarte (PS), 
Fernando Cabral (PS), João Bernardo (PS), Luísa Salgueiro (PS), Odete João (PS), Rosalina Martins (PS), 
Manuel Mota (PS), Jacinto Serrão (PS), Maria Júlia Caré (PS), Paulo Barradas (PS), Pedro Nuno Santos 
(PS), André Almeida (PSD), Fernando Antunes (PSD), Helena Oliveira (PSD), Pedro Duarte (PSD), Ribeiro 
Cristóvão  (PSD), Diogo Feio  (CDS‐PP), Ana Drago  (BE), Luísa Mesquita  (Não  Inscrita) e  José Paulo de 
Carvalho (Não Inscrito) 
   
Faltas: Helena Lopes da Costa (PSD), Aldemira Pinho (PS), Fernanda Asseiceira (PS), Manuela de Melo 
(PS), Paula Barros (PS), Abel Baptista (CDS‐PP), e José Luís Ferreira (PEV). 
 
 
Ordem do dia: 
 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e aprovação da acta 
 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
 

4. Redacção final do Decreto que “Estabelece o regime jurídico do combate à violência, ao racismo, à 
xenofobia e à  intolerância nos espectáculos desportivos, de  forma a possibilitar a realização dos 
mesmos com segurança”. 

 

• Apreciação e deliberação 
 

5. Redacção  final  do  Decreto  que  “Estabelece  o  regime  jurídico  da  luta  contra  a  dopagem  no 
desporto”. 

 

• Apreciação e deliberação 
 

6. Projecto de Resolução nº 476/X/4ª do BE – Restabelece a  igualdade de condições nos concursos 
públicos, entre os licenciados do sistema “Pré‐Bolonha” e os Mestres do sistema de atribuição de 
graus criado pelo Decreto‐Lei nº 74/2006 de 24 de Março. 
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• Apreciação da Informação resultante do debate 
 
7.   Relatório do Governo sobre “A Participação de Portugal na União Europeia em 2008 “‐23º Ano 

 
• Apreciação e votação do Parecer 

• Deputado Relator: Paulo Barradas ‐ PS  
 

8.  Projecto de  Lei nº 743/X – PCP “Estabelece um aumento dos apoios a conceder no âmbito da 
acção social escolar aos alunos dos ensinos básico e secundário”. 

 

• Apresentação e debate 

• Deputada Relatora: Deputada Júlia Caré ‐ PS 
 
9. Petição  nº  575/X/4ª  da  iniciativa  de  Pedro  Gonçalo  Duarte  Varela  que  “Pretende  que  seja 

determinada  a  obrigatoriedade  de  as  ementas  nas  cantinas  escolares  incluírem  um  menu 
alternativo (ovo‐lacto‐vegetariano)”. 

 
• Nota de Admissibilidade: Apreciação e votação  

Relator:  PSD 
 

10. Petição nº 577/X/4ª da iniciativa de Marco André Loureiro Rodrigues e outros que “Pretendem 
a  revogação  da  Portaria  303/2009,  de  24  de  Março,  que  estabelece  medidas  excepcionais 
destinadas a suprir a carência de pessoal docente com habilitação profissional legalmente exigida, 
para o grupo de recrutamento de espanhol”. 

 
• Nota de Admissibilidade: Apreciação e votação  

Relator:  PS 

11. Projecto de Lei n.º 634/X/4ª  (PCP) – Estabelece o  regime de aplicação da Educação Sexual nas 
Escolas 

 
         Projecto de  Lei n.º 660/X/4ª  (PS) – Estabelece o  regime de  aplicação da Educação  Sexual em 

meio escolar 
 

• Discussão e votação na especialidade 
 

12. Requerimento da iniciativa do Grupo Parlamentar do BE que requerem a audição da Ministra da 
Educação,  para  que  possa  prestar  esclarecimentos  sobre  os  interrogatórios  a  alunos  da  Escola 
Secundária  de  Fafe  e  “visitas”  da  Inspecção‐Geral  de  Educação  às  Presidentes  dos  Conselhos 
Executivos que prestaram declarações aos jornais a propósito do Estatuto do Aluno, assim como, 
para se pronunciar sobre o novo modelo de gestão escolar. 
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• Apreciação e Votação  
 

13. Outros assuntos 
 
 

14.  Data da próxima reunião 
 
19.Maio. 2009 às 10.30 horas  

 
‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de ordem do dia foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência do Deputado do 
PEV. 
 

2. Apreciação e aprovação da acta 
 
A acta da reunião anterior  foi aprovada por unanimidade, registando‐se a ausência do Deputado do 
PEV. 
 
3. Comunicações do Presidente 

 
3.1.  O  Presidente  da  Comissão  lembrou  que  a  Audição  sobre  Políticas  da  Juventude,  que  até  ao 

momento  tem 23  inscritos,  terá  lugar no dia 18.Maio.2009, pelas 15h00, no  auditório da Casa 
Amarela. 

 
3.2. Foi também informado que baixou à CEC o Projecto de Lei nº 764/X/4ª (PCP) “Regime especial de 

aposentação para os educadores de infância e professores do 1º ciclo do ensino básico do ensino 
público, em regime de monodocência possuindo, em 31 de Dezembro de 1989, 13 ou mais anos 
de serviço docente”. Fixou‐se a data de 19 de Maio para a sua apresentação e 26 do mesmo mês 
para apreciação do respectivo parecer, de que é relatora a deputada Helena Oliveira (PSD). 

 
3.3. Foi recebida do Presidente da AR uma comunicação do Parlamento Nacional de Timor‐Leste, com 

indicação de que uma delegação da Comissão Parlamentar da Saúde, Educação e Cultura daquele 
Parlamento estará em visita a Portugal nos dias 22 de Maio a 07 Junho 2009 e gostaria de realizar 
encontros com as Comissões de Educação e Ciência, Saúde e Ética, Sociedade e Cultura e bem 
assim com o Grupo de Amizade Portugal‐Timor, no sentido de discutir os métodos utilizados para 
a promoção da fiscalização parlamentar do Governo e da Administração Pública.  
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Para o efeito propõem o dia 26.Maio.2009  (terça‐feira). Nesta  sequência deliberou‐se que  será 
acertada uma hora para a reunião e que estarão presentes na mesma os deputados que assim o 
entenderem. 

 
4. Redacção final do Decreto que “Estabelece o regime jurídico do combate à violência, ao racismo, à 

xenofobia e à  intolerância nos espectáculos desportivos, de  forma a possibilitar a realização dos 
mesmos com segurança”. 

 
A apreciação deste ponto  foi adiada para a próxima  reunião, na  sequência de pedido do deputado 
Fernando Cabral (PS) nesse sentido. 

 
5. Redacção  final  do  Decreto  que  “Estabelece  o  regime  jurídico  da  luta  contra  a  dopagem  no 

desporto”. 
 

A redacção final, com as alterações sugeridas pelos serviços, foi aprovada por unanimidade. 
 

6. Projecto de Resolução nº 476/X/4ª do BE – Restabelece a  igualdade de condições nos concursos 
públicos, entre os licenciados do sistema “Pré‐Bolonha” e os Mestres do sistema de atribuição de 
graus criado pelo Decreto‐Lei nº 74/2006 de 24 de Março. 
 

Não houve objecções à informação respeitante à apresentação e debate do Projecto de Resolução na 
Comissão,  pelo  que  a  mesma  vai  ser  remetida  ao  Presidente  da  Assembleia  da  República,  para 
agendamento da votação da iniciativa em reunião plenária. 
 
7.   Relatório do Governo sobre “A Participação de Portugal na União Europeia em 2008 “‐23º Ano 

 
O parecer sobre o relatório  foi apresentado pelo deputado Paulo Barradas  (PS), seu relator. Posto a 
votação  foi  aprovado  com os  votos  a  favor dos deputados do PS, PSD, PCP e CDS‐PP,  registando  a 
abstenção da deputada do BE. 

 
8.  Projecto de  Lei nº 743/X – PCP “Estabelece um aumento dos apoios a conceder no âmbito da 

acção social escolar aos alunos dos ensinos básico e secundário”. 
 
O  projecto  de  lei  foi  apresentado  pelo  deputado Miguel  Tiago  (PCP).  A  apreciação  do  respectivo 
parecer, de que é relatora a deputada Júlia Caré (PS), está agendada para a reunião de 19 de Maio. 
 
9. Petição  nº  575/X/4ª  da  iniciativa  de  Pedro  Gonçalo  Duarte  Varela  que  “Pretende  que  seja 

determinada  a  obrigatoriedade  de  as  ementas  nas  cantinas  escolares  incluírem  um  menu 
alternativo (ovo‐lacto‐vegetariano)”. 
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A petição foi admitida, tendo‐se deliberado ainda solicitar esclarecimentos aos Ministros da Educação 
e da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior. 
 
O  relator da mesma  será o deputado André Almeida  (PSD), que vai  também proceder à audição do 
peticionário. 
 
10. Petição nº 577/X/4ª da iniciativa de Marco André Loureiro Rodrigues e outros que “Pretendem 

a  revogação  da  Portaria  303/2009,  de  24  de  Março,  que  estabelece  medidas  excepcionais 
destinadas a suprir a carência de pessoal docente com habilitação profissional legalmente exigida, 
para o grupo de recrutamento de espanhol”. 

 
A petição foi admitida, tendo‐se deliberado ainda solicitar esclarecimentos aos Ministros da Educação 
e da Ciência, Tecnologia e Ensino Superior. 

 
O  relator  da  mesma  será  o  deputado  Paulo  Barradas  (PS),  tendo  sido  marcada  a  audição  dos 
peticionários para 2 de Junho. 

 

11. Projecto de Lei n.º 634/X/4ª  (PCP) – Estabelece o  regime de aplicação da Educação Sexual nas 
Escolas 

 
         Projecto de  Lei n.º 660/X/4ª  (PS) – Estabelece o  regime de  aplicação da Educação  Sexual em 

meio escolar 
 

Foi iniciada a discussão e votação na especialidade do projecto de lei nº 660/X/4ª (PS) e bem assim das 
propostas de alteração em  relação ao mesmo  (havendo duas  iniciativas pendentes, do PCP e do PS, 
tinha‐se  anteriormente  consensualizado  que  as  propostas  de  alteração  seriam  apresentadas  em 
relação  ao  projecto  de  lei  do  PS).  Encontravam‐se  presentes  todos  os  grupos  parlamentares  e  os 
deputados  não  inscritos  Luísa  Mesquita  e  José  Paulo  de  Carvalho  e  registava‐se  a  ausência  do 
deputado do PEV.  
 
Foram votados os artigos 1º, 2º e 3º (nºs 1 a 3). A continuação dos trabalhos foi marcada para o dia 20 
(4ª feira), às 10h30. 

 
12. Requerimento da iniciativa do Grupo Parlamentar do BE que requerem a audição da Ministra da 

Educação,  para  que  possa  prestar  esclarecimentos  sobre  os  interrogatórios  a  alunos  da  Escola 
Secundária  de  Fafe  e  “visitas”  da  Inspecção‐Geral  de  Educação  às  Presidentes  dos  Conselhos 
Executivos que prestaram declarações aos jornais a propósito do Estatuto do Aluno, assim como, 
para se pronunciar sobre o novo modelo de gestão escolar. 

 
O  requerimento  foi apresentado pela deputada Ana Drago  (BE),  tendo‐se  registado as  intervenções 
dos deputados Luís Fagundes Duarte (PS) e Pedro Duarte (PSD). Posto a votação foi rejeitado, com os 
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votos  contra  do  PS  e  registando  os  votos  a  favor  do  PSD,  PCP,  CDS‐PP,  BE  e  dos  deputados  não 
inscritos Luísa Mesquita e José Paulo de Carvalho. 

 
13. Outros assuntos 

 
A apreciação dos vários relatórios dos grupos de trabalho e de relatores foi marcada para o dia 9 de 
Junho. 
 
14.  Data da próxima reunião 

 
19.Maio. 2009 às 10.30 horas  

 

 
Constatado que nada mais havia a tratar, foi dada por finda esta reunião, dela se lavrando a presente 
acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 
 

Palácio de São Bento, 13 de Maio de 2009 
 

O Presidente da Comissão 
 
 
 

António José Seguro 


